

ЮБИЛЕЙ

КОЛПАКОВ ЕВГЕНИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ (К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

11 октября 2003 г. исполняется 60 лет со дня рождения заместителя директора института трансплантологии и искусственных органов Минздрава Российской Федерации, хирурга и ученого, специализирующегося в области хирургической аритмологии, доктора медицинских наук, профессора, академика медико-технической академии Евгения Васильевича КОЛПАКОВА.

Евгений Васильевич родился 11 октября 1943 г. в семье известного ученого в области математической статистики связи в г. Москве. После окончания школы работал санитаром в Госпитальной хирургической клинике им. А.В.Мартынова. Прошел службу в Советской Армии, где был начальником аптеки полкового медицинского пункта. В 1971 г. закончил 1-ый Московский Медицинский Институт им. И.М.Сеченова. В институте был старостой кружка кафедры Госпитальной хирургии. Принимал участие в операциях на пищеводе и желудке в отделении у профессора Э.Н.Ванцяна, в это время занимался вопросами электрофизиологии оперированного желудка.

После окончания института был рекомендован в отделение хирургии приобретенных пороков сердца (профессор Р.П.Зубарев) Всесоюзного научно-исследовательского института клинической и экспериментальной хирургии МЗ СССР. В 1974 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Клинико-анатомическое формы приобретенного трикуспидального порока в свете хирургической коррекции». Затем был переведен в НИИ ТиЮ к академику В.И.Шумакову. С этого времени стал заниматься проблемами разработки и создания протезов клапанов сердца и имплантируемых электрокардиостимуляторов.

Под руководством В.И.Шумакова было получено 12 авторских свидетельств на различные модификации протезов клапанов сердца, из которых две широко применяются в клинической практике. Тесно работая с конструкторами КБ Точного машиностроения им. А.Э.Нудельмана Е.В.Колпаков непосредственно участвовал в разработке всех современных моделей отечественных электрокардиостимуляторов. В этот период стал активно заниматься проблемами хирургического лечения нарушений ритма сердца при жизнеугрожающих аритмиях. Развитие нового направления кардиохирургии - хирургическая коррекция нарушений ритма сердца, в первую очередь тахикардий - нашло отражение в докторской диссертации «Хирургическая коррекция тахикардий» (Москва, 1990). Ранее в институте было организовано первое в стране специализированное отделение хирургического лечения нарушений ритма сердца (руководитель - Е.В.Колпаков).

Евгений Васильевич работал в области разработки и создания новых отечественных электрокардиостимуляторов, методов диагностики и лечения, аппаратуры для

изучения клинической электрофизиологии сердца. В числе научных интересов Е.В.Колпакова были исследования в области лечения хронической сердечной недостаточности методом динамической кардиомиопластики с использованием уникального отечественного электрокардио-миостимулятора (ЭКС-445). В процессе расширения методов электростимуляции органов и тканей принимал участие в исследованиях по применению новых типов имплантируемых приборов для электростимуляции и клеточных трансплантатов у больных с тяжелыми повреждениями центральной нервной системы.

С 1995 г. профессор Е.В.Колпаков сочетал работу в отделении хирургического лечения нарушений ритма сердца и заместителя директора института по научно-учебной работе. За время научной деятельности Е.В.Колпаков опубликовал более 200 печатных работ, в том числе 4 главы по протезам клапанов сердца, электрокардиостимуляторам, электрокардиостимуляции у больных после трансплантации сердца, аритмии у больных с пересаженным сердцем в монографиях, посвященных трансплантологии и искусственным органам, автор компьютеризированного учебного пособия по «трансплантологии и искусственным органам», имеет 22 авторских свидетельства по протезам клапанов сердца, электрокардиостимуляторам, методам лечения и диагностики аритмий, лечения инфицированных ран.

Последнее время Е.В.Колпаков много времени уделяет учебной работе - профессор кафедры Госпитальной терапии Российского государственного медицинского университета, принимает активное участие в создании новых видов учебных пособий для врачей и студентов старших курсов медицинских институтов, совершенствованию методик повышения профессионального образования.

Евгений Васильевич много сил потратил на подготовку документов для постановления Политбюро ЦК КПСС от 08 марта 1984 г. «О развитии электрокардиостимуляции в стране», что дало возможность создать промышленную и научную базу в области создания электрокардиостимуляторов. В течение 10 лет Е.В.Колпаков был главным специалистом Минздрава СССР по электрокардиостимуляции, был Председателем комиссии по новой технике Минздрава СССР «секции сердечно-сосудистой хирургии». Е.В. Колпаков член правления общества трансплантологов, Всероссийского научного кардиологического общества, член редколлегий журналов «Всероссийский кардиологический журнал», «Вестник аритмологии», «Вестник трансплантологии».

Редколлегия журнала «Вестник аритмологии» сердечно поздравляет Вас Евгений Васильевич с 60-летним юбилеем и 30-летием научно-практической деятельности, желает здоровья и много лет жизни, больших творческих успехов на благо здравоохранения.